Контрольные работы для студентов заочной формы обучения по дисциплине «Производственная логистика»

1. Методика выбора и выполнения

Контрольная работа включает теоретический вопрос и две задачи.

К работе предъявляются следующие требования:
оптимальный объем работы: 12 страниц, шрифт Times New Roman 14, интервал 1,5, поля: левое - 3 см, остальные по 2 см; о обязательное наличие в контрольной работе оглавления, введения, основной части (2-4 главы), заключения и списка использованных источников. 
Во введении должны быть отражены цель и задачи работы, актуальность выбранной темы, структура работы. В заключении, как правило, делаются выводы и даются рекомендации;  при подготовке контрольной работы необходимо использовать не менее 4-5 источников, (учебные пособия, монографии, периодические издания, материалы научных конференций, Интернет-ресурсы). Использование учебных пособий и монографий, изданных ранее последних пяти лет - не рекомендуется;  в тексте контрольной работы обязательно должны быть ссылки на использованную литературу. Например: [2; с. 77], где 2 - номер источника в списке литературы; с. 77 - страница в данном источнике, на которой завершается цитируемый фрагмент текста.

При выполнении контрольной работы следует учитывать, что работа не засчитывается в том случае, если она не носит самостоятельного характера, дословно списана из литературных источников, а также, если основные вопросы не раскрыты, изложены схематично, в тексте содержатся ошибочные положения, научный аппарат оформлен не по стандарту, текст напечатан небрежно, с ошибками.
Вариант контрольной работы определяется по последней цифре номера зачетной книжки.

2. Варианты контрольных работ

Вариант 1. Сущность и задачи производственной логистики
  Задача 1. Пользуясь приведенными в таблице данными определить оптимальный размер заказываемой партии товара

	Показатель
	Единица измерения
	Значение показателя

	Годовая товарооборот
	единиц/год
	1250

	Затраты на выполнение заказа
	руб./заказ
	200

	Доля от цены, приходящаяся на содержание запасов
	1/год
	0,5

	Цена единицы продукции
	руб./ед
	100


  Задача 2. Пользуясь приведенными в таблице исходными данными, произвести расчет недостающих параметров системы управления запасами с фиксированным размером заказа.

Полученные результаты внести в свободные ячейки таблицы:




	Наименование показателя
	ед. измерения
	Значение

	
	
	

	Потребность за период
	единиц/год
	1250

	Оптимальный объем заказа
	единиц
	100

	Время поставки
	дней
	3

	Возможная задержка поставки
	дней
	2

	Ожидаемое дневное потребление
	единиц/день
	

	Срок расходования заказа
	дни
	

	Ожидаемое потребление за время поставки
	единиц
	

	Максимальное потребление за время поставки
	единиц
	

	Гарантийный запас
	единиц
	

	Пороговый уровень запаса
	единиц
	

	Максимальный желательный запас
	единиц
	

	Срок расходования запаса до порогового уровня
	дни
	

	Число рабочих дней в году
	дней в году
	250


Вариант 2. Производство и его инфраструктура
Задача 1. Оборот склада - 7200 единиц товара в год. Затраты на одну доставку - 400 рублей.  Затраты на хранение единицы товара - 144 рубля в год.  Определить размер минимальных суммарных затрат на доставку и хранение товаров, рублей в год.
Задача 2. Фирма-производитель А, выпускающая лакокрасочные материалы, расположена на расстоянии 200 км от фирмы В, реализующей такую же продукцию аналогичного качества. Обе фирмы определяют свои производственные затраты на уровне 5 долл. на товарную единицу, а расходы на транспортировку груза 0,2 долл./км. Чтобы расширить границы рынка, руководство фирмы А приняло решение о необходимости организации склада, находящегося на расстоянии 80 км от основного предприятия и на расстоянии 120 км от фирмы В. Доставка на склад осуществляется крупными партиями и оттуда распределяется между потребителями. Затраты, связанные с функционированием склада составляют 0,4 долл. на товарную единицу. Определите влияние нового склада на изменение границ рынка.
Вариант 3. Снабженческо-сбытовая деятельность производства
Задача 1. Определить длительность совокупного цикла механической обработки партии деталей при последовательном и параллельно-последовательном способе организации процесса, если размер партии одинаковых деталей составляет 20 штук, транспортная партия – 4 штуки.

Технологический процесс

	№ операции
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Время выполнения операции, минут
	10
	27
	7
	16
	9
	20

	Кол-во рабочих мест на операции
	1
	3
	1
	2
	1
	2


Задача 2. Определить длительность производственного цикла, если сумма времени естественных процессов – 0,9 ч., сумма времени подготовительно-заключительных операций – 1,1 ч., сумма времени транспортных операций – 0,58 ч., сумма времени межоперационных перерывов – 0,3 ч., сумма времени ожиданий, обусловленных режимом работы, – 0,62 ч. Время контрольных операций на одно изделие – 8 мин. Длительность механической обработки партии из 15 изделий составляет 440 мин.

Вариант 4. Распределение готовой продукции
Задача 1. У фирмы есть два варианта создания системы распределения своей продукции. Для реализации каждого из них необходим собственный распределительный центр. Капитальные вложения в строительство распределительных центров для системы № 1 составляют 32534 тыс. р./год, для системы № 2 – 42810 тыс. р./год. Расчет затрат на функционирование систем распределения дал следующие результаты:

· годовые эксплуатационные затраты для системы № 1 – 7040 тыс. р./год, для системы № 2 – 3420 тыс. р./год;

· годовые расходы по транспортировке для системы № 1 – 4480 тыс. р./год, для системы № 2 – 5520 тыс. р./год;

Анализ будущего сбыта позволяет со второго года реализации проекта спрогнозировать прибыль от внедрения системы № 1 на уровне 4457 тыс. р./год и от внедрения системы № 2 – 5300 тыс. р./год.

Какую из систем распределения следует внедрить?

Задача 2. Определить длительность совокупного цикла механической обработки партии деталей при параллельном способе организации процесса, если размер партии одинаковых деталей составляет 20 штук, транспортная партия – 4 шт.

Вариант 5. Канал распределения
Задача 1. Фирма может производить 5 типов комплектующих деталей для выпуска своей продукции или покупать их. Если фирма сама производит комплектующие, то стоимость переналадки оборудования при переходе от одного типа комплектующих к другому составляет 1200 рублей. Интенсивность производства комплектующих составляет 1500 деталей в сутки. Если комплектующие закупаются, то затраты на доставку заказа составляют 2000 рублей. Затраты на хранение 1 детали в сутки равны 3 копейки. Спрос на продукцию фирмы в среднем составляет 300 штук в сутки. В случае, если заложенная потребность в комплектующих удовлетворяется, издержки дефицита составляют 15 копеек за 1 деталь в сутки. В противном случае дефицит комплектующих приводит к недовыпуску продукции и соответствующим потерям в ее сбыте. Издержки дефицита в такой ситуации увеличиваются до 1,10 р. за 1 деталь в сутки.

Рассмотрите следующие режимы работы фирмы:

1) дефицит запаса запрещен;

2) дефицит запаса допускается и невыполненные заявки ставятся на учет;

3) дефицит запаса допускается и невыполненные заявки теряются.

Выберите наиболее экономичную систему управления запасами, определите ее параметры.

Задача 2. Определить длительность совокупного цикла механической обработки партии деталей при параллельном способе организации процесса, если размер партии одинаковых деталей составляет 60 штук, транспортная партия – 10 штук.

Технологический процесс

	№ операции
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Время выполнения операции, минут
	12
	20
	12
	30
	40
	18

	Кол-во рабочих мест на операции
	1
	2
	1
	2
	3
	1


Вариант 6. Управление материальным потоком в производстве

Задача 1. Определить длительность совокупного цикла механической обработки партии деталей при параллельно-последовательном способе организации процесса, если размер партии одинаковых деталей составляет 60 штук, транспортная партия – 10 штук.

Технологический процесс

	№ операции
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Время выполнения операции, минут
	5
	18
	12
	58
	42
	10

	Кол-во рабочих мест на операции
	1
	1
	1
	2
	2
	1


Задача 2. У фирмы есть три варианта создания системы распределения своей продукции. Для реализации каждого из этих вариантов необходим собственный распределительный центр. Капитальные вложения в строительство распределительных центров для системы № 1 составляют 43530 тыс. р., для системы № 2 – 54810 тыс. р., для системы № 3 – 45750 тыс. р. Расчет затрат на функционирование систем распределения дал следующие результаты:

· годовые эксплуатационные затраты для системы № 1 – 6040 тыс. р./год, для системы № 2 – 4320 тыс. р./год, для системы № 3 – 5780 тыс. р./год;

· годовые расходы по транспортировке для системы № 1 – 5430 тыс. р./год, для системы № 2 – 5560 тыс. р./год, для системы № 3 – 4570 тыс. р./год.

Анализ будущего сбыта с учетом специфики каждой системы распределения позволяют с восьмого месяца реализации проекта спрогнозировать прибыль от внедрения системы № 1 на уровне 5010 тыс. р./год, от внедрения системы № 2 – 3900 тыс. р./год и от внедрения системы № 3 – 4800 тыс. р./год.

Какую из систем распределения следует внедрить?

Вариант 7. Выбор поставщика
Задача 1. В таблице приведена информация о количестве товаров ненадлежащего качества, обнаруженного в поставленных  партиях. На  основании  имеющихся  данных проведите оценку поставщиков по критерию   “качество”. Какому из поставщиков по критерию «качество» следует отдать предпочтение? 
	
	Объем поставки, ед/мес
	Количество товара ненадлежащего качества, ед/мес

	Поставщик 1
	
	

	Январь
	12000
	120

	Февраль
	6000
	140

	Поставщик 2
	
	

	Январь
	15000
	100

	Февраль
	7200
	95


Задача 2.Оценка возможных поставщиков А, Б, В и Г выполнена с использованием следующих критериев: 

· цена, 

· качество товара, 

· надежность поставки, 

· условия платежа, 

· финансовое состояние поставщика.

В таблице указан вес каждого критерия, а также оценки по десятибалльной шкале поставщиков в разрезе перечисленных критериев. 

Которому из поставщиков следует отдать предпочтение при заключении договорных отношений? 

	Критерий
	Вес критерия
	Оценка поставщиков по данному критерию

	
	
	поставщик А
	поставщик Б
	поставщик В
	поставщик Г

	Цена
	0,35
	7
	6
	3
	5

	Качество товара
	0,25
	5
	3
	8
	4

	Надежность поставки
	0,15
	5
	8
	4
	7

	Условия платежа
	0,15
	4
	5
	7
	6

	Финансовое состояние поставщика
	0,1
	7
	6
	6
	6


Вариант 8. Логистика складирования

Задача 1
Предприятие закупает деталь Д, годовая потребность предприятия в этой детали – 1500 ед., годовые расходы на хранение одной детали на складе – 0,1 тыс. р., затраты на размещение и выполнение одного заказа – 8,33 тыс. р. Определите экономичный размер заказа (экономичную партию заказа деталей Д).

Задача 2
Определите длительность технологического процесса при параллельном виде движения предметов труда, если ремонтируемая партия – 12 шт., транспортная – 3 шт.

Технологический процесс

	№ операции
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Штучное время на операции, мин (t)
	18
	10
	24
	15
	26
	14

	Кол-во рабочих мест, С
	1
	1
	2
	1
	2
	1


Вариант 9. Взаимосвязь производственной логистики и других функциональных областей логистики

Задача 1
Определите длительность технологического процесса при параллельно-последовательном виде движения предметов труда, если партия изготавливаемых изделий – 16 шт., транспортная – 4 шт.

Технологический процесс

	№ операции
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Штучное время на операции, мин (t)
	18
	10
	24
	15
	26
	14

	Кол-во рабочих мест, С
	1
	1
	2
	1
	2
	1


Задача 2

Предприятие закупает материал у поставщика партиями (П) – 250 ед. по цене (Ц) 4 тыс. р. за единицу. Годовой объем закупок этого материала составляет 2500 ед. (S). Расходы на размещение и выполнение одного заказа (С) равны 25 тыс. р., а годовые затраты на хранение единицы материала на складе (i) – 1250 тыс. р.

Рассчитать: 

1) экономичную партию заказа материала поставщику (qз);

2) полные затраты, включающие расходы на закупку материалов, их хранение на складе, размещение и выполнение заказов (Рп) при закупке материалов партиями по 250 единиц и экономичными партиями (qз);

3) экономию затрат при переходе от заказа материалов поставщику партиями в 250 ед. к экономичной партии заказа.

Определить, как изменятся расходы предприятия при условии заказа материала партиями 500, 625 и 1250 ед. Поставщик делает скидки с цены 10 % при заказе партий от 600 до 999 ед. и 15 % свыше 1000 ед.

Вариант 10. Функциональная взаимосвязь логистики с маркетингом и планированием производства
Задача 1
Годовая потребность в материалах – 1550 шт., число рабочих дней в году – 226, оптимальный размер заказа – 75 шт., время поставки – 10 дней, возможная задержка поставки – 2 дня. Определить параметры системы с фиксированным размером заказа.

Порядок расчёта параметров представлен в таблице.

Таблица

Расчет параметров системы управления запасами 

с фиксированным размером заказов

	Показатель
	Расчёт

	1. Потребность, шт.
	1550

	2. Оптимальный размер заказа, шт.
	75

	3. Время поставки, дни
	10

	4. Возможная задержка поставки, дни
	2

	5. Ожидаемое дневное потребление, шт./день
	

	6. Срок расходования заказа, дни
	

	7. Ожидаемое потребление за время поставки, шт.
	

	8. Максимальное потребление за время поставки, шт.
	

	9. Гарантийный запас, шт.
	

	10. Пороговый уровень запаса, шт.
	

	11. Максимальный желательный запас, шт.
	

	12. Срок расходования запаса до порогового уровня, дни
	


Задача 2

Определить длительность совокупного цикла механической обработки партии деталей при параллельном способе организации процесса, если размер партии одинаковых деталей составляет 72 штук, транспортная партия – 12 штук. 

Технологический процесс

	№ операции
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Время выполнения операции, минут
	10
	36
	58
	15
	88
	32

	Кол-во рабочих мест на операции
	1
	2
	3
	1
	3
	2


